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 Detta ger       
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3. Implicit derivering ger  .0´)(´ =−++ −− yxeey yy   Insättning av punkten (0,1) 
  .)0´(0´ 11 −− −=⇒=+ eyey  Tangentlinjens ekvation blir alltså 
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4.  Funktionen är kont. på ett slutet och begränsat intervall. Då antar den ett största och ett 
 minsta värde där. Det sker i en kritisk punkt eller en ändpunkt eftersom singulära punkter       

 saknas.  .80
122

324
122

)12(2
122

12)´( =⇒=
−

−
=

−
−−

=
−

−−= x
x
x

x
xx

x
xxxf   

 .16)(911)11(,16)8(,9)3( ≤≤⇒=== xffff  Värdet  8  antas alltså inte. 



   
 

5.   Volymen ges av  .
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6. Den homogena ekvationens karakteristiska ekv är  .1,002 −=⇒=+ rrr  Det ger den 
 

allmänna lösningen till den homogena ekvationen:  .)( x
h BeAxy −+=  Som partikulär- 

lösning ansätter vi  xbxaxy p sincos)( +=  . Denna deriveras två gånger: 
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Diffekvationens allmänna lösning är alltså  .sincos)( xxBeAxy x −−+= −  
 

 

7.  Gränsvärdet är av typen  
0
0   och upprepad användning av l´Hospitals regel (samma typ fås 
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8. Vi söker skärningslinjens ekv:  
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Låt  P(1,1,1)  och  Q(1,-2,0) . Bilda nu vektorn från  Q  till  P : (0,3,1) .  En normalvektor till 
planet fås om vi bildar kryssprodukten mellan denna vektor och en riktningsvektor till linjen 

t ex  (1,9,4) : .)3,1,3(
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 Det sökta planets ekvation ges då av 

.33 Czyx =−+  Insättning av t ex punkten  Q  ger  C = 1 . 
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 För att beräkna integralen  1I   partialbråksuppdelar vi integranden: 
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 Det ger omedelbart  B = 1  och  D = -1 ur vilket fås: 
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10. Låt trådens högra fästpunkt vara  .),( ba  Trådens längd är  .1´)(1
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         Trådens högra fästpunkt har alltså koordinaterna  .)
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11.   Vi gör först den förenklande omskrivningen             
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   är alternerande och vi kan använda Leibniz´sats om alternerande serier.   
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  Eftersom det uppenbarligen gäller att 
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  ( p – serie med  p = 1).  Alltså är den givna serien skillnaden mellan en konvergent och en  
  divergent serie dvs den är divergent.  
        

        
 

 
 

 
 
 


